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Πότε θα αγιοποιηθούν οι μαίες;
/ Γενικά Θέματα / Θαύματα και θαυμαστά γεγονότα / Ορθόδοξη πίστη

Σήμερα είναι 102 ετών

η κ. Χαρά Βογιατζάκη.

Μετά από λίγο

θα έχη ξεπεράσει το χρόνο

και θα ζη στήν αιωνιότητα

Tού ιεροκήρυκος αρχιμ. Δανιήλ Αεράκη

Έχετε ακουσει ποτέ το όνομα Φουά και το όνομα Σεπφώρα; Είναι δυό μαίες των 
Εβραίων, που ξεγεννούσαν τα παιδιά του Ισραηλιτικού λαού κατά την αιχμαλωσία 
της Αιγύπτου.

Ο Φαραώ, βασιλιάς της Αιγύπτου, που ήθελε να αφανίση δημογραφικά τους 
‘Εβραιους, κάλεσε τις δυό μαίες (Εξοδ. α´ 15-22) και τις διέταξε:

—Όταν σας καλούν ετοιμόγεννες ‘Εβραιες, αν το παιδί που γεννιέται είναι αγόρι, 
θα το πνίγετε. Αν είναι κορίτσι, θα το περιποιήσθε…

Άκουσαν οι δυό πιστές μαίες, αλλά δεν υπάκουσαν στο βασιλικό νόμο. 
«Εφοβήθησαν τον Θεόν και ουκ εποίησαν καθώς συνέταξεν αυταίς ο βασιλεύς 
Αιγύπτου». Και ζωογονούσαν και τα άρρενα βρέφη.

Τις απείλησε ο Φαραώ:

—Γιατί δεν πειθαρχήσατε; Γιατί δεν σκοτώνετε τα άρρενα παιδιά;…
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Ο Θεός ευλόγησε τις δυό υπέροχες μαίες. «Ευ δε εποίει ο Θεός τας μαίας, και 
επλήθυνεν ο λαός».

 

Ο λαός ο δικός μας, ο ελληνικός, όχι μόνο δεν πληθύνεται, αλλά όλο και 
λιγοστεύει. Σε μερικές δεκαετίες ούτε ένα εκατομμύριο δεν θα είναι οι Έλληνες, οι 
κατοικούντες τον άλλοτε ευλογημένο αυτό τόπο.

Ποιός φταίει; Πολλοί φταίνε. Φταίει ο σύγχρονος Φαραώ, το ελληνικό κράτος, που 
με νόμο δίνει το δικαίωμα σε μαιευτήρες και μαίες να σκοτώνουν όσα παιδιά 
θέλουν, αγόρια και κορίτσια, με τίς εκτρώσεις.

 

Δεν υπάρχουν σύγχρονες μαίες ν’ αντισταθούν, να μη βουτήξουν τα χέρια τους στο 
αίμα του βρεφοκτόνου εγκλήματος; Όλες οι μαίες έχουν γίνει φονικά όργανα των 
αμβλώσεων;

• Όχι όλες. Υπάρχουν και γιατροί γυναικολόγοι, που δεν κάνουν και δεν συνιστούν 
εκτρώσεις. Υπάρχουν και μαίες σαν τη Φουά και τη Σεπφώρα.

• Αξίζει να γνωρίση κανείς μια τέτοια μαία. Είναι 102 ετών. Αποτελεί ζωντανή 
ιστορία αγώνων και θυσιών, για να ζήσουν τα νεογνά. Ονομάζεται Χαρίκλεια 
(Χαρά) Βογιατζάκη, από τα Ανώγεια της Κρήτης.

• Με σπουδές στο εξωτερικό, από το 1932 μέχρι το 1982 εργάστηκε στο 
μαιευτήριο«Μαρίκα Ηλιάδη» (γνωστό και ως «Έλενα»). Πρωτοπόρος στον αγώνα 
για τους προώρους τοκετούς. Η πρώτη, που ωργάνωσε ειδικό τμήμα με τις 
θερμοκητίδες, που σιγά-σιγά εξελλίσσονταν και εξελλίσσονται.

Γενική Διευθύνουσα στο «Μαρίκα Ηλιάδη», το πρώτο και μεγαλύτερο μαιευτήριο 
της ‘Ελλαδος, τα έτη 1948-1982. Κατά τα ίδια έτη διηύθυνε και τη Σχολή Μαιών 
του Νοσοκομείου. Πολλές εκατοντάδες μαίες βγήκαν από τα χέρια της, μαθήτριές 
της. Αλλά και κυριολεκτικά από τα χέρια της και με τα χέρια της βγήκαν, 
γεννήθηκαν 13.000 παιδιά!

Η ίδια παρέμεινε εκ πεποιθήσεως άγαμη, αφιερωμένη, όπως χαρακτηριστικά λέει, 
στο καθήκον, για να ζήσουν τα νεογνά, η ελπίδα του τόπου μας.

Ήθελε δε να αφήση τη σφραγίδα του ιερού καθήκοντος και στις μητέρες και στις 
μαίες. Για μεν τις μητέρες έγραψε το φυλλάδιο: «Για σένα, που έγινες μητέρα». Για 



δε τις μαθήτριές της μαίες, ως διευθύνουσα της Σχολής τους, σημειώνει για την 
αποστολή τους:

«Η αποστολή της μαίας είναι μεγάλη, ιερή και εκτιμήσιμη. Αρκεί να 
υπενθυμίσουμε, ότι προτού ο Δημιουργός εμπιστευθή το νέο άνθρωπο, το βρέφος, 
στους φυσικούς αυτού προστάτας, τους γονείς, το εμπιστεύεται στη μαία. Αυτή 
πρώτη έχει τη μεγάλη αυτή τιμή να το υποδεχθή. Αυτή θα δη τα πρωτά του 
σκιρτήματα, τους πρώτους παλμούς της νέας καρδιάς. Αυτή θα του παράσχη τις 
πρώτες βοήθειες, τις τόσο απαραίτητες. Και αυτή πρώτη θα αναφωνήση “Αρρεν” 
η “Θήλυ”.

Με τα χέρια της, σαν πρώτο λίκνο, σαν ιερή φάτνη, πριν παντός άλλου, αυτή 
πρώτη εναγκαλίζεται τη νέα ύπαρξη και υποδέχεται τη νέα ψυχή».

Σήμερα είναι 102 ετών η κ. Χαρά Βογιατζάκη. Μετά από λίγο θα έχη ξεπεράσει το 
χρόνο και θα ζη στήν αιωνιότητα. Μυριάδες μανάδες και παιδιά θα υποδεχθούν 
την κ. Χαρά, που πρώτη εκείνη υποδέχτηκε στη ζωή χιλιάδες παιδιά. Θα 
υποδεχθούν την κ. Χαρά στη «χαρά του Κυρίου».
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